CITY OF HARTFORD COUNTY OF VAN BUREN STATE OF MICHIGAN RESOLUTION 2025 – 022

NAYS:

DATE:



## RESOLUTION TO APPROVE LETTER OF SUPPORT FOR SENATOR PETER'S CONGRESSIONALLY DIRECTED SPENDING APPLICATION

At a Regular meeting of the City of Hartford Commission at 19 West Main Street called to order by Mayor

Richard A. Hall on March 24, 2025 at 5:30pm. The following resolution was offered: Moved by Commissioner and supported by Commissioner . WHEREAS, the U.S. Senator Gary Peters has served on the Senate Appropriations Committee for several years. He is facilitating a process for Michigan stakeholders to submit requests for consideration as Congressionally Directed Spending items for Fiscal Year 2026; and WHEREAS, the City of Hartford is applying for this funding to support water main replacement, storm sewer improvements, roadway reconstruction, and sidewalk construction; and WHEREAS, Specifically, the City is requesting the reconstruction of several roads: S. Maple Street from Beechwood Street to W. Main Street Franklin Street from Beechwood Street to W. Main Street W. Elmwood Street from the RR to S. Center Street Heywood Street from the south City Limits to W. Bernard Street Mechanic Street / W. Shepard Street from Pleasant Street to W. Main Street; and WHEREAS, the Direct spending will be a valuable resource for the City, especially given our limited resources and low tax base; and WHEREAS, the City faces challenges in maintaining its infrastructure and providing necessary capital improvements to serve residents effectively; and WHEREAS, the aging infrastructure in the neighborhoods increases maintenance costs and decreases reliability; and NOW, THEREFORE BE IT RESOLVED; the City of Hartford City Commission supports the City of Hartford's application submission of Senator Peter's Congressionally Directed Spending application. YEAS: Commissioners

ABSENT:

RESOLUTION DECLARED ADOPTED

RoxAnn Rodney-Isbrecht, City Clerk

I RoxAnn Rodney-Isbrecht, Clerk for the City of Hartford, do hereby certify that the foregoing is a true copy of a	
Resolution duly adopted by the City Commission of the City of Hartford during a meeting held on March 24, 2025	
Date	
	_

RoxAnn Rodney-Isbrecht, City Clerk City of Hartford 19 West Main Street, Hartford MI 49057